

□ Ислам и молодежь

ПСИХОЛОГИ - МОЛОДЫМ МУСУЛЬМАНАМ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

О том, как быть успешным
узнали на тренинге активис-
ты мусульманской молодежи

В Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан прошел тренинг личностного роста для активистов молодежного отдела с участием представите-

лей татарского движения "Берлек" и молодежного студенческого движения "Рух". Провела тренинг кандидат психологических наук доцент кафедры психологии БГПУ им. Акмуллы Наталья Моисеева. Как сообщил первый заместитель Председателя ДУМ РБ Айнур Арсланов, мероприятие было организовано в рамках сотрудничества ДУМ РБ и БГПУ. В наше время современный мусульманин должен изучать не только фикх и ақы-



ду, но и еще знать психологию, социологию и другие светские науки, которые помогут ему занять активную позицию в жизни, стать всесторонне развитым человеком. По его словам все известные пророки были выдающимися личностями, призывали людей к знаниям и активной жизненной позиции. Этому надо учиться, поэтому психологические тренинги должны помочь молодым людям оценить свои поступки, определить свой

уровень развития, четко поставить перед собой жизненные цели. Участники тренинга вместе с психологом попытались определить, что мешает им двигаться вперед и развиваться так, как хотелось бы. В завершение замуфтия подарил Наталье Николаевне Коран, а участники тренинга выразили желание продолжить тренинговые занятия личностного роста для мусульманской молодежи.

□ События

«СПЛОЧЕННОСТЬ» – ЭТО СТРЕМЛЕНИЕ К СОГЛАСИЮ

Анвар ТЕРЕГУЛОВ

Председатель ЦДУМ России шейх-уль Ислам Талгат Таджуддин принял участие в ежегодном собрании потомков древних татарских фамилий, которое прошло в Уфимском государственном татарском театре "Нур"

Поводом стало решение главного мусульманского ведомства страны вручить троим членам Дворянского Собрания медали степени "Сплоченность".

Так отметили большую благотворительную помощь, участие в строительстве мечетей и церквей и возрождении религиозных традиций З. Я. Аюпова, И. К. Шарипова, А. М. Сулейманова.

Каждый сбор татарских дворян начинается с чтения Священного Корана. Прозвучали аяты и в этот раз, после чего Верховный муфтий выступил с проповедью, где отметил, что у каждого народа есть своя историческая элита, которая сохраняет и развивает духовные ценности, помнит о своих корнях. Подверг морфологическому и лексическому разбору хазрат



слово "мурза", связав его с арабским "мудрый", т. е. приводящий к согласию. К согласию между прошлым и настоящим, между правителем и народом, между людьми, проживающими на одной земле. Такое грамматическое открытие было, конечно, более лестным, нежели ходившее до того и продолжавшее ходить толкование, как производное от персидского "Эмир заде", фактически "мурза" -

тельные мурзы с родословной по прямой мужской линии, так и, условно говоря, ассоциированные, из рода мурз по женской линии. Общая история интересна всем. За эти годы меджлис опубликовал сотни статей, выпустил десятки книг, провел несколько конференций всероссийского масштаба. Его члены занимаются научными исследованиями, просветительской деятельностью, работают в разных областях.

Мурзы не раз в истории подвергались гонениям, причем не столько по экономическим, сколько по религиозным причинам. Царь Петр Первый за отказ принять крещение одним указом лишил всех мурз Российской Империи дворянских привилегий. На неполный век. В конце того же XVIII века императрица Екатерина Великая (немка по национальности) по представлению тогдашнего Уфимского губернатора Осипа Игельстрома (шведа) это звание вернула. При ней же в Уфе возникло главное магометанское ведомство страны, муфтиями которого в свое время становились потомственные дворяне - Салимгарей Тевкелев(татарин), и Мухамедъяр Султанов (башкир).

□ Вести из регионов

ФОРУМ В ПАМЯТЬ О ЗАЙНУЛЛЕ-ИШАНЕ

Григорий ПЛОСКОВ

"Расулевские чтения" в четвертый раз пройдут в Троицке

В городе Троицке Челябинской области пройдет всероссийская научно-практическая конференция "Расулевские чтения: Ислам в истории и современной жизни России". Форум посвящен памяти известного просветителя Зайнуллы Расулева, уроженца Учалинского района Башкортостана. Конференция проходит в Челябинской области уже в четвертый раз.

Форум проводится для привлечения научного сообщества к исследованию исторических и духовных традиций российского мусульманства, актуальных проблем мирового исламского сообщества, роли религии в современном мире. Участниками конференции станут представители региональных органов исполнительной власти и местного самоуправления, правоохранительных органов, научного сообщества, общественных объединений и религиозных организаций. Ожидается, что на форум приедут гости из Башкортостана и других регионов.



Основной темой конференции станет развитие взаимодействия между государством, институтами гражданского общества и представителями традиционного ислама. Актуальность данного обсуждения обусловлена возрастанием значения религиозного фактора в социально-политической и религиозно-культурной жизни глобального сообщества и России в XXI веке.

В рамках программы "Расулевских чтений" в Троицком филиале Челябинского государственного университета будет организована работа нескольких секций, в которых выступят ученые из Челябинской области, Башкортостана, Татарстана.

В ходе конференции состоится подписание соглашений о социальном партнерстве между Челябинской областью и Центральным духовным управлением мусульман России, а также региональным духовным управлением мусульман Челябинской области.

Зайнулла Расулев, чьим именем названы чтения, был известным башкирским общественным и религиозным деятелем. Выдающийся просветитель, мусульманский деятель, суфийский шейх родился 25 марта 1833 года в деревне Шарипово (ныне Учалинский район Башкортостана). Впоследствии стал признанным шейхом тариката Накшибандия, основал новометодное медресе "Расулия" в Троицке. Благодаря своей широкой просветительской и религиозной деятельности прославился на весь мир. Умер в 1917 году. Имеет множество последователей по всему миру.